
 

 

         ACTA 
Nº 52  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
 
 
      Miércoles 25 de junio  de 2014.- 
 
 
En  Melipilla, a miércoles 25 de Junio de 2014, siendo las 17:00 horas, se da 

inicio a la Sesión Ordinaria Nº52   del Honorable Concejo Municipal de Melipilla, 
presidida por el Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, al iniciar la 
sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
2.- Don Pedro Martínez Romo 
3.- Don Fernando Pérez Aguirre 
4.- Doña Carla Meza Carrasco  
5.- Don Fernando Pérez Aguirre 
6.- Don Darío Jerez Jerez  
7.- Don Juan González Alarcón  
8.- Don Alexander Henríquez Armijo 

 
 
Actuó como Ministro de fe, la Secretaria Municipal, don  Jorge Guaico Madrid  y 

como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán. 
 
 

Se deja constancia de la presencia del señor José Guerra, Administrador 
Municipal; Pablo Bahamondes, Director de Obras; Roberto Poblete, Director Secpla; 
Marcia Werchez, Directora Finanzas; Carlos Núñez, Director Aseo y ornato; Alejandra 
Carmona, Directora de Transito; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Alfredo Bruna, 
Director Dideco; Octavio Bustos, Director de Control (S).  
 

 
TABLA:  

 
1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA DE FECHA 22 DE MAYO  Y 04 DE JUNIO 
DE 2014 Y ACTA EXTRAORDINARIA DE FECHA 14  DE MAYO DE 2014. 
2.- CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
4.- VARIOS CONCEJALES  
5.- VARIOS PÚBLICOS 
 
 

DESARROLLO DE LA TABLA 
 
1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA DE FECHA 22 DE MAYO  Y 04 DE JUNIO 
DE 2014 Y ACTA EXTRAORDINARIA DE FECHA 14  DE MAYO DE 2014. 
 
Aprobación Acta ordinaria de fecha 22 de mayo de 2014: Sin Observaciones 
Aprobación acta ordinaria de fecha 04 de junio de 2014: Sin Observaciones 
Aprobación acta extraordinaria de fecha 14 de Mayo de 2014: Sin Observaciones  
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2.- CORRESPONDENCIA 
 
2.1.- TEMAS PENDIENTES 
 

Don Jorge Guaico: hay varios temas que están propuestos para que los 
analicen. 
 
2.2.- CARTA DE CORPORACION COANIQUEN, SOLICITA SUBVENCION. 
 

Don Jorge Guaico: esta carta fue derivada a Secpla 
El Alcalde Gebauer: aquí en estricto rigor nosotros no tenemos presupuesto 

para esta subvención habría que revisarlo en un mes más o dos meses más de 
acuerdo a cómo evoluciona el presupuesto. 

 
 
2.3.- CARTA DE DOÑA JACQUELINE AGUILAR HERRERA, SOLICITA UNA 
MEDIAGUA. 
 

Don Jorge Guaico: esta fue remitida a Dideco y la señora Aurora de Alcaldía 
El concejal Ramírez: propósito de este tema, semanalmente nos están 

preguntando pro mediaguas y quería consultar si tenemos disponibilidad 
presupuestaria con el tema de emergencia  

El Alcalde Gebauer: hay dos temas distintos uno es el tema de recursos para 
los programas sociales, en el tema de emergencia estamos cubiertos y hay recursos 
necesarios para afrontar una emergencia, la próxima semana va a llegar una 
modificación para mejorar de alguna manera los temas sociales  

El concejal Ramírez: hace algún tiempo existió un programa de apoyo vía 
hogar de Cristo, que podían a un bajo costo entregar la mediagua, eso está vigente?, 
para poder informar a las personas 

Don Alfredo Bruna: si, se tendría que hacer convenio directamente con la 
persona. 

 
 
2.4.- CARTA DE DISTRIBUIDORA COMBUSTIBLE SAN ESTEBAN, SOLICITA 
PERMISO PARA RETIRO DE UN ARBOL  

 
El Alcalde Gebauer: yo quiero comentar que hace dos meses tuve una reunión 

con la empresa y le sugerí una posible solución al tema de la extracción del árbol de 
Vicuña Mackenna y esta la carta acá, yo le sugerí que ellos hicieran un convenio con 
Conaf y que comprometieran recursos para reforestar nuestra comuna y sugerí que 
fuera un número importante de arbole, son la reforestación de  500 árboles en la 
comuna y Conaf sugiere que sea donde ellos están reforestando en Melipilla y es el 
cerro el sombrero, la junta de vecinos de padre Demetrio me han visitado y plantean 
que es un buen proyecto  

El concejal Ramírez: yo estoy de acuerdo con lo que usted plantea, pero yo 
también plantie la posibilidad de que ellos se comprometieran a por lo menos colocar 
un paradero en el sector, algo que le pueda quedar a la comunidad  

El Concejal González: la información que yo manejo del tema está dentro del 
contexto, y vecinos me han planteado que la empresa también estaría comprometida a 
colocar  una farmacia  cuestión que a los vecinos les ayudaría bastante  

El concejal Mallea: yo me opuse a  que se pudiera sacar un árbol porque a 
veces la gente que invierte tiene un poquito de prepotencia y por eso me opuse, me 
parece que la compensación es razonable  
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El Señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Concejal Jerez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal González: aprobado 
La Concejala Meza: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Ramón Mallea, 
Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la Concejala Carla Meza, que 
la distribuidora de Combustibles San Esteban,  entregue 500 árboles a la 
Municipalidad a través del convenio que tiene con Conaf, y construya un paradero en 
el sector  a cambio del retiro de 2 árboles en la Calle Vicuña Mackenna con Calle 
Alcalde. 

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0416.  
 

 
2.5.- CORREO ELECTRONICO DE DAO, RESPONDE MEMORANDUM N°026. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta  
 
2.6.- CORREO ELECTRONICO DOM, RESPONDE SOBRE REVISION DE TAPAS 
DE ALCANTARILLADOS 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta  
 
 
2.7.- MEMORANDUM N°089 DOM, RESPONDE MEMORANDUM N°065. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta  
 
 
2.8.- MEMORANDUM N°092 DOM, RESPONDE MEMORANDUM N°073. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta  
 
 
2.9.- MEMORANDUM N°240 SECPLA, RESPONDE MEMORANDUM N°081. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta  
 
 
3.-TABLA  
 
3.1.- CORREO ELECTRONICO SECPLA, PROPUESTA DE ADJUDICACION DEL 
PLADECO. 
 

Don Roberto Poblete: tienen en su poder la propuesta que nosotros enviamos 
para la adjudicación del pladeco y la respuesta del señor intendente donde aprueba 
esta propuesta 
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El Alcalde Gebauer: hace un año y medio que se está haciendo el 

procedimiento para la actualización del Pladeco Melipilla, eso nos va a permitir un 
trabajo territorial importante con las organizaciones y los vecinos  

El concejal Ramírez: yo quiero valorar esto ya que creo que era una de las 
patas cojas sobre las cuales estamos avanzando 

El Señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Concejal Jerez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal González: aprobado 
La Concejala Meza: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Ramón Mallea, 
Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la Concejala Carla Meza, 
Propuesta Adjudicación del Pladeco a la empresa RIMISP Rut 73.063.100-6, por un 
monto total de $54.070.200.- en un plazo de 150 días.  

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0417. 
 
 
3.2.- ORD. N°100 DOM, RESPONDE SOLICITUD DE DON BENIGNO CABEZAS 
VARGAS. 
 

Don Jorge Guaico: están explicando que ya tiene un permiso  
El Alcalde Gebauer: lo que dice es que no se le puede autorizar un nuevo 

permiso cuando quedan 6 meses del permiso 
El concejal González: la discusión que tenía era que tenía una concesión que 

no era permiso precario que era el que originalmente se le había dado  
El concejal Mallea: dos cosas quiero señalar sobre este tema, primero que el 

precario se permite solo un año y segundo que no puede ser exclusivo de él, ya que 
hay otros areneros que no están participando en esa asociación y que actualmente 
están trabajando en el rio. 

 
  

3.3.- MEMORANDUM N°49 DAF, ANTECEDENTES DE TRANSFERENCIA DE 
PATENTE A NOMBRE DE ELIZABETH YOLANDA MEZA CATALAN. 
 

Don Carlo Gutiérrez: esta es una solicitud de doña Elizabeth Meza para 
mercado de bebidas alcohólicas clase H-1 desde la calle principal de la Población 
media Luna al domicilio sitio 13, los Guindos de la misma comuna de Melipilla, se 
revisaron los antecedentes aportados por la peticionaria y se cumple la normativa que 
rige la materia, voy a señalar los más relevantes que es el informe de carabineros que 
señala que el sitio nº13 los Guindos cumple a cabalidad, el certificado de la junta de 
vecinos Los Guindos que se señala que no se opone al funcionamiento de este 
minimarket, en consecuencia esta solicitud cuenta con los requisitos establecidos  

El Señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 



 
ACTA Nº52  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 25  DE JUNIO  DE 2014 

 

5 

 
El Concejal Jerez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal González: aprobado 
La Concejala Meza: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Ramón Mallea, 
Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la Concejala Carla Meza, 
transferencia de patente de Juana Mallea Huerta a Elizabeth Yolanda Meza Catalán y 
cambio de domicilio de la patente de “Minimercado de bebidas Alcohólicas” clase H-1, 
desde Calle Principal, Población Medialuna Nº778, comuna de Melipilla, al domicilio de 
sitio Nº13, Los Guindos de Melipilla   

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0418. 
 

 
3.4.- MEMORANDUM N°52 DAF, ANTECEDENTES DE TRANSFERENCIA DE 
PATENTE A NOMBRE DE DON JOSE VICENTE CONTRERAS AZUA. 
 

Don Carlo Gutiérrez: esta es una solicitud de depósito de licores A-1 en la Calle 
katy Quiroga, Chacra Hurtado comuna de Melipilla, revisado los antecedentes 
aportados por la peticionaria cumple con los requisitos establecidos en la ley cumple 
con los requisitos como por ejemplo los más relevantes, certificado de la junta de 
vecinos Chacra Hurtado,  también certificado de Carabineros, certificado de obras 
donde dice que cuenta con una estructura solida y además cuenta con suministros 
básicos  

El Señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Concejal Jerez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal González: aprobado 
La Concejala Meza: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Ramón Mallea, 
Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la Concejala Carla Meza, 
transferencia de patente de Deposito de Licores desde don Guido Hernán Vergara 
Aranda a don José Vicente Contreras Azua y cambio de domicilio de la patente desde  
Juan Bautista Pastene Nº154 a Katty Quiroga Nº701, Chacra Hurtado, Melipilla.  

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0419. 
 
 

 SITUACIÓN GRANJA EL ALFARERO  
 

El Alcalde Gebauer: hay un tema que tiene que ver con la granja el Alfarero y 
que llegamos a un pre acuerdo que no fue cumplido, Carlo tiene un informe que yo lo 
lei  y se los va a entregar y es donde se plantea una alternativa para que el concejo 
asuma algún acuerdo que nos permita avanzar con ese tema, dejar en claro que no 
hay intención de la organización de adquirir un compromiso, revisado el contrato 

Don Carlo Gutiérrez: revisado el  contrato, en el oficio que se les entrego 
aparecen las causales de terminación del comodato, la causa principal por la que se 
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podría poner término a este contrato es por un motivo justificado, también existe la 
solicitud de los vecinos para ese comodato, en consecuencia existe antecedentes para 
poder justificar razonablemente la decisión de ponerle termino al contrato de comodato 
y nosotros poder comunicárselo y comenzar las acciones legales que corresponden, 
las personas ha sido citadas de forma personal, por carta certificada y no han dado 
respuesta , el mecanismo pensamos que debería ser demandar al titular indicando la 
causal que se menciona en el oficio 

El concejal Pérez: que decía el pastor sobre el tema  
Don José Guerra: que no podía hablar en ese minuto, que tenía problemas de 

salud y que podríamos hablar nuevamente, lo llame y no contesta 
Don Carlo Gutiérrez: hemos tenido conversaciones con él y por el tema de 

salud se le dio un tiempo razonable y ahora tampoco compareció 
El concejal González: escenarios posibles después de judicializado 
Don Carlo Gutiérrez: nosotros creemos que este juicio llegando a segunda 

instancia podría demorarse dos años y medio aproximadamente 
El concejal González: mi opinión es que hay que tomar todas las medidas 

necesarias  
Don Carlo Gutiérrez: estos juicios siempre tienen una instancia de mediación y 

siempre es posible 
El concejal Jerez: una reflexión respecto al tema, este concejo aprobó darle 

una subvención de 6 millones de pesos y pienso que tal vez el pastor no es el único 
interlocutor válido puede que sean otras personas y se están viendo perjudicadas por 
este señor  

Don Carlo Gutiérrez: él es el único que tiene la habilitación para firmar y los 
mandatos y facultades  

El concejal Jerez: yo quisiera consultarle al concejal Ramírez en el bien 
entendido que él era interlocutor  

El concejal Ramírez: nosotros pensábamos que el acuerdo iba pero 
lamentablemente no se llevo a cabo y yo encuentro de toda lógica iniciar el proceso 
para empezar a apretar este asunto ya que es la única forma de darle celeridad, yo 
creo que ese sería el medio más expedido para hacer esto 

El concejal Jerez: yo fui uno que en las reuniones de allá defendí la postura del 
pastor y defendí los postulados de las personas que están ahí, quiero decir y plantear 
que hubo todo el esfuerzo de toda índole  

El concejal Mallea: yo conozco este proceso ya que me toco votar cuando se 
aprobó esto y lo hicimos en la época del Alcalde Fernando Pérez y el concejo 
considero que esta era una muy buena iniciativa y no pensamos que se convertiría en 
un problema para la comunidad, yo creo que podemos hacer un muy buen proyecto 
ahí, siempre hemos tenido buena relación con las iglesias y en esta oportunidad 
fuimos bastante flexibles  

Don Carlo Gutiérrez: llego una carta de la junta de vecinos de san Juan de 
Popeta donde solicitan el terreno que se encuentra actualmente entregado en 
comodato para instalar una posta o un cuerpo de bombero lo que sería bueno para el 
sector, esa serian como las causales que se proponen como justificada para ponerle 
termino a este contrato y así mismo se requiere que si se adopta el acuerdo en ese 
sentido también se deje sin efecto el acuerdo 325 de la sesión de 27 de enero de 
20414 donde se aprobó esto que ya no tiene sentido,   

El Señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Concejal Jerez: aprobado 
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El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal González: aprobado 
La Concejala Meza: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Ramón Mallea, 
Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la Concejala Carla Meza, 
dejar sin efecto el Acuerdo N° 0325 de Sesión Extraordinaria de fecha 27 de Enero de 
2014 del Honorable Concejo Municipal; y en su lugar, se Acuerda poner término al 
Contrato de Comodato suscrito con fecha 06 de Diciembre de 2006 entre la Ilustre 
Municipalidad de Melipilla y CENTRO TERAPEUTICO DE REHABILITACIÓN PARA 
DROGADICTOS Y ALCOHOLICOS “LA CASA DEL ALFARERO”, y por tanto, se 
acuerda solicitar la restitución anticipada del inmueble objeto de dicho contrato; lo 
anterior, en virtud de lo dispuesto en la cláusula Tercero del Contrato señalado. El 
fundamento para el término del Contrato de Comodato y por tanto para solicitar la 
restitución del inmueble objeto del mismo, son causas justificadas o de utilidad pública. 
Dichas causas justificadas son: 

1. Actualmente existe un descontento en la comunidad de San Juan de 
Popeta por la existencia de este Centro de Rehabilitación, pues se han 
generado conflictos con las personas que asisten a dicho Centro. 

2. Se ha presentado carta de fecha 10 de Junio de 2014 del Directorio de la 
Junta de Vecinos San Juan de Popeta, donde solicita el terreno que 
actualmente se encuentra entregado en comodato, para poder instalar una 
Posta y un Cuerpo de Bomberos, lo cual es muy importante para la 
comunidad de San Juan de Popeta. 

3. La Ilustre Municipalidad de Melipilla busca satisfacer las necesidades de la 
comunidad y en ese sentido, requiere la restitución del terreno entregado en 
comodato, a fin de destinarlo a proyectos como los solicitados por la Junta 
de Vecinos de San Juan de Popeta. 

La Dirección de Asesoría Jurídica será la encargada de hacer los trámites 
correspondientes y Secretaría Municipal dictará el Decreto Alcaldicio pertinente y lo 
notificará por Carta Certificada a la Institución Comodataria”. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0420. 
 

 
4.- VARIOS PÚBLICOS 
 
4.1.- SITUACIÓN SEÑORA LORENA CASTILLO 
 

Doña Lorena  Castillo: yo vengo en pos del sector que yo vivo por el camino 
que está en glosa 6 por lo que yo tengo entendió, yo traje fotos, recopile firma y no he 
obtenido respuestas, yo lo veo por los niños ya que es insólito, hay muchos sectores 
que están igual y que los van arreglando de a poco, resulta que del año antes que 
vinieras las lluvias arreglar de alguna forma ya que los niños se mojan, hemos 
conversados con los vecinos para ver qué solución le damos, los arreglos que han 
hecho los vecinos no sirven de nada porque pasan los camiones aljibes y lo hacen tira 
de nuevo 

El Alcalde Gebauer: está el director de aseo y ornato y tengo entendido que 
esta como prioridad este camino  

Don Carlos Núñez: yo hoy visite con el comité de adelanto Los Boldos, 
revisamos todo, la problemática sean ustedes o nosotros como municipalidad, 
recorrimos todo el tramo y un 95% de los vecinos cerraron las acequias y las 
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inundaciones se producen por eso, nosotros podemos reparar pero a la primera lluvia 
eso se pierde, igual comprometidos trabajos 

Doña Lorena Castillo: usted está hablando de la entrada, esas acequias que 
me habla es al principio, si se hiciera un proyecto para entubar sería estupendo 

Don Carlos Núñez: son las acequias de regadío, y lo que pasa es que el agua 
sale al camino, en algunos sectores vamos a poner maicillo, ya que es una obligación 
mantener esto 

Doña Lorena Castillo: yo hable con los vecinos y les dije que ellos también 
deberían ceder  

Don Carlos Núñez: los trabajos los comenzamos la próxima semana 
El Alcalde Gebauer: está el compromiso que se va intervenir, lo segundo es 

importante es la no autoridad de los servicios públicos, y lo que se espera que se 
avance luego con los proyectos nuevos, yo la última vez que este con el ministro fue el 
día lunes y le plantie lo mismo, y su postura es hacer la mayor intervención en 
caminos rurales 

El concejal Mallea: hubo un dirigente que estuvo en los medios hablando 
cualquier cosa y sería bueno que supiera de estos vecinos que hacen roturas o tapan 
las acequias 

 
 
4.2.- SITUACIÓN SEÑORA CARLA RUIZ 

 
Doña Carla Ruiz: el caso que les vengo a comentar es que tengo una hija con 

fibrosis quística de 4 años, la municipalidad me ha ayudado lo que es la locomoción y 
ahora el tema del kinesiólogo que lo estaban gestionando a la casa, y va tres veces a 
la semana, ahora me estoy separando y no tengo apoyo de nadie, la enfermedad que 
la cubre el auge pero los remedios no los cubre, y estoy buscando un trabajo medio 
día  

El Alcalde Gebauer: aquí esta Alfredo y te pondrías juntar con él para ver la 
forma que te podemos ayudar  

 
 
 

4.3.- SITUACIÓN FRANCISCO GUAJARDO 
 

Don Francisco Guajardo: yo vengo por el tema de CTS, estoy esperando una 
respuesta 

El Alcalde Gebauer: yo voy a llamar ahora si quiere espere y cuando termine el 
concejo lo llamamos  
 
4.4.- SITUACIÓN SEÑOR ADOLFO ALMARZA 
 

Don Julio Acevedo: hace un año estuvimos acá por el mismo tema de los 
pasajes para un viaje, Adolfo es el único ciclista con dos prótesis  que hace deportes 
extremos del mundo, tratamos de venir muchas veces agradecer, pero no pudimos o 
suspendieron concejos, ahora después del concejo nosotros nos vamos al Carmen la 
región del Maule, y el 29 ya tendríamos que ir a Canadá a la competencia más 
importante del mundo, entonces queríamos ver la posibilidad que nos apoyaran con 
los pasajes en avión, ya que eso es solo un tema ya que tenemos que costar los 
gastos de estadías, Adolfo ha salido en varios canales, diarios de múltiples países 

Adolfo Almarza: realizamos aquí en Melipilla el primer evento mundial, lo 
hicimos en San Pedro, y untamos muchas disciplinas, y así ustedes quieren algunas 
charlas se las regalamos  



 
ACTA Nº52  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 25  DE JUNIO  DE 2014 

 

9 

 
El Alcalde Gebauer: el inicio de clases yo creo que fue muy acertado, lo vamos 

a hacer con el administrador y yo le contare al Concejo si necesitamos acuerdo 
 
 

4.5.- SITUACIÓN CONCEJO DE JÓVENES MALLARAUCO  
 

Don Alexis Morales: nosotros parte de la directiva de la agencia OPD de 
Mallarauco y Bollenar, nosotros somos los que los asesoramos en que nos falta en 
nuestra comunidad  

Don Javier Figueroa: de los problemas que tenemos en el sector, somos la voz 
de todos los niños de la comuna 

El Alcalde Gebauer: nosotros tenemos que retomar el tema de hacer algún 
concejo en sectores rurales que es una buena cosa que estamos haciendo, seria 
buenos que pudiésemos agendar un concejo junto con los jóvenes de Mallarauco y 
poder ver los temas que ellos nos expongan  

El concejal González: yo creo que sería bueno promover la participación 
ciudadana y me gustaría que estos jóvenes nos tuvieran sus propias carpetas con sus 
temas 

El concejal Jerez: encuentro muy importante que estos jóvenes crearan este 
concejo consultivo, creo que es importante que la opinión de sus pares salga de este 
concejo. 

 
 

5.- VARIOS CONCEJALES       
 
5.1.- VARIOS CONCEJAL RAMÍREZ 
 
 

 REUNIÓN SECTOR PONIENDO, BOLLENAR  
 
El concejal Ramírez: estuve ayer en la localidad de Bollenar reunido con el 

sector poniente, ellos están pidiendo que se dé una vuelta la directora de transito ya 
que tienen problemas de demarcación de velocidad y los lugares donde no estacionar, 
también hay problemas de luminarias en el pasaje Culebras Verde con calle sin 
nombre que está a oscuras  para ver si puede ir Sieltric, estuvimos con el director de 
inspección y vimos eso. 

 
 

 VER POSIBILIDAD DE MAYOR ATENCIÓN EN CECOF  
 

El concejal Ramírez: Hay un tema que he venido tomando el Pulso en los 
Cecof de la comuna y me llamo la atención que ayer a las 8 de la mañana ya se 
habían acabado los números de atención y creo que producto de eso tambien  los 
Sapus están sobrepasado, me gustaría que pudiese venir la Doctora Amunategui para 
enseñarnos el plan de salud y ver si existe la posibilidad de inyectar recursos para 
mejorar los Cecof, y pediría al administrador para que se pudiera comunicar con la 
doctora ya que en el Cecof de la Padre Demetrio no hay guardia y así se podría abrir 
antes por lo mismo me gustaría que lo antes posible pudiésemos tener una reunión 
con la doctora 
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 FUNCIONAMIENTO DE PREVIENE  
 

El concejal Ramírez: A raíz de la misma reunión que hubo en el sector de 
Bollenar se habló del embarazo adolescente y me gustaría saber si hay algún plan que 
se esté trabajando también me gustaría hacerle la consulta a la doctora  y me gustaría 
saber el trabajo que está haciendo  Previene en el sector  

El Alcalde Gebauer: yo le puedo decir que como hubo un cambio de gobierno 
se han cambiado temas de recursos y de focalización  

El  concejal Ramírez: si no hay esta fecha me gustaría saber lo que se hizo 
durante el año 

El Alcalde Gebauer: lo que paso con el gobierno anterior fue que no se hizo 
trabajo en terreno, ya no se llama previene, entiendo que la mirada hoy cambia un 
poco, se trabajó más en colegios y no territorial  

El concejal Ramírez: se está resaltando poner los ojos en ese sector, ya que 
hay problemas de drogas no solo en el liceo si no en todo el sector, hay distintos 
planes y programas que se podrían aplicar  

 
 

 DEMARCACIONES DE SEÑALETICAS  
 

El concejal Ramírez: a la directora de transito le había dicho que hacía falta 
demarcación  con  

El Alcalde Gebauer: hay un programa enorme de demarcación con señalética y 
todo 

El concejal Ramírez: me quería referir al Melipilla, serrano con Riquelme y el 
Bajo y Valdés 

El Alcalde Gebauer: está en ejecución y es un proyecto de casi 180 millones  
El concejal Ramírez: hay un tema de urgencia en Bollenar y es contar con una 

ambulancia, si no es una nueva alomejor adquirir alguna, hay un señor que se llama 
Pablo Calderón y está dispuesto a apoyar  

 
 
5.2.- VARIOS CONCEJALA MEZA 
 

 FALTA DE PARADERO VILLA RINCONADA  
 

La concejala Meza: yo quería plantear el tema de la villa rinconada por la falta 
de paraderos ya que sacaron dos paraderos y solo repusieron uno y los vecinos han 
reclamado bastante esta situación, han venido a consultar a obras pero no han dado 
respuesta  

 
 

 TRABAJOS DE AGUAS ANDINA 
 

La Concejal Meza: aguas andina ha intervenido en varios sectores de la 
comuna por matriz o imperfectos, pero ellos no tienen la preocupación, ayer estaban 
en la rinconada haciendo un arreglo y estaba con una retroexcavadora y dejaron todo 
ahí en  la entrada del bajo, es un problema para todos los vecinos del sector, pediría a 
obras que revisara esa situación  

El Alcalde Gebauer: le vamos a pedir a obra e inspección que revise esa 
situación  
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 INUNDACIONES EN CONSTRUCCIÓN DE CUERPO DE BOMBEROS  
 
La concejala Meza: el otro tema es que ese día que hubo bastante lluvia vino 

una vecina del sector que fue afectada a través de la construcción del cuerpo de 
bomberos, quisiera saber respecto a los trabajos que se hicieron, y quisiera saber si la 
fiscalización se está revisando 

Don José Guerra: el tema de los paraderos los hemos estado revisando, 
hemos tenido bastante problemas con la empresa ya que abandono los trabajos, 
hemos cobrado las boletas de garantía pero no alcanza el dinero de forma directa y o 
que hemos hecho es pedir una autorización de forma directa y deberíamos estar 
dentro de los 15 días los trabajos, respecto al otro tema hemos hablado con el señor y 
hemos ido en los días con gran lluvias, ahí se han hecho dos cosas, lo primero una 
medida de mitigación por otro lado la ito estuvo en terreno para revisar y con costo 
municipal hacer una obra definitiva que permita la evacuación de aguas lluvias  

La concejal Meza: esa obra que se va a realizar ahí porque es de costo 
municipal? 

El Alcalde Gebauer: porque no está en el diseño original y si nosotros pedimos 
aumento de plazo se van a demorar más de 6 meses 

La concejal Meza: las otras construcciones que se están realizando se podrían 
revisar las otras para ver su cuentan con evacuación de aguas lluvias,  para evitar que 
ocurra esto denuevo 
 
 
5.3.- VARIOS CONCEJAL MALLEA 
 

 AGUAS LLUVIAS  
 
El concejal Mallea: respecto a lo que hablo la Carlita todos sabemos que la ley 

que regula a aguas andinas por servidumbre de paso creen que pueden hacer y 
deshacer en una comuna, tenemos que analizar ese tema con nuestro asesor jurídico 
y pedir que cuando ellos van a realizar un trabajo deben informar a la  Municipalidad y 
ver si los podemos obligar a pagar permiso, lo mismo pasa con emelectric que salen a 
cortar árboles y siniestra, respecto al tema de los arboles, se hizo una poda y creo que 
se ha hecho mucho mejor que otras veces pero en la calle Alfonso Suarez hay unos 
señores haciendo una poda de palmera y no entiendo porque tienen que hacer unos 
conos, hay gente que defienden a los perritos yo defiendo a los arbolitos  

 PODA DE PALMERA  
 

El concejal Mallea: me gustaría que senda pudiese exponer sobre los 
programas que tienen y los que están realizando en la comuna en forma general, en 
relación a la ambulancia en Bollenar el 2012 yo realice una gestión con usted alcalde y 
logramos que se pudiese colocar una camioneta que pudiese trasladar a los enfermos 
hacia Melipilla, tomemos la decisión de comprar una ambulancia porque la población 
que comprende el sector son muchos miles de personas y de esa manera ayudamos a 
la tranquilidad del sector 

El Alcalde Gebauer: comprar una ambulancia involucra traspasar recurso para 
petróleo y para conductor y todo lo que requiera, hagamos el esfuerzo de trabajarlo en 
el presupuesto 

El concejal Mallea: me gustaría ver el avance del proyecto de las luminarias 
led, sería bueno que ese proyecto lo podamos avanzar o antes posible  
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5.4.- VARIOS CONCEJAL  MARTÍNEZ 
 

 ARREGLO DE VEREDAS  
 

El concejal Martínez: es por unas veredas frente al hospital y la calle 
O’Higgins, el otro día se cayó una señora ya que la calle está intransitable 

El alcalde Gebauer: vamos a pedir que se empiece por ese sector  
 
 

5.5.- VARIOS CONCEJAL JEREZ 
 

 EDUCACIÓN SOCIAL  
 

El concejal Jerez: voy a reiterar lo que se ha pedido aquí, los temas educativo 
social, que manera están influyendo en el trabajo de OPD, Senda, el tema de la 
deserción escuelas, violencia y cual es acción en común y cuáles son los puntos i 

El concejal Jerez: en el documento que se entregó aparece el tema del cierre 
perimetral del liceo Politécnico y me alegra por el tema de la inseguridad, pedir a 
través de la parte técnica se le dé la mayor prioridad ya que constituye una tremenda 
intervención 

 

 CASA ABANDONADA  
 

El concejal Jerez: esto lo he pedido varias veces y es el tema de la casa que 
está sola al final de arza que se está convirtiendo en una guarida de delincuentes, esa 
casa tiene que ser ocupada, me gustaría que se hicieran los oficios, he dicho también 
de un pino que está al frente y está a punto de caer  

El alcalde Gebauer: hagamos una carta que nos ayude a redactarla el 
encargado de seguridad ciudadana al director del Serviu que asumió hace tres 
semanas, y está en encardo de aseo para ver el tema del árbol 

 
 

 APOYO ENTREGADO A COLEGIO MELIPILLA  
 
El concejal Jerez: soy portador de buenas noticias y quiero dar os agradecimientos pro 
parte del profesor  del colegio Melipilla, Huberto Gálvez sobre la cantata por el derecho 
de los niños 
 
 
5.6.- VARIOS CONCEJAL GONZÁLEZ 
 

 PODA DE ARBOLES EN EL BAJO 
 
El concejal González: yo había hablado con el director de aseo por la poda de 

un árbol que había sido notificado afuera de la capilla de El Bajo   
 

 VEREDAS EN MAL ESTADO  
 
El concejal González: me gustaría poder ver si se puede incorporar la vereda 

frente del centro médico san Agustín si se pudiese arreglar ya que se han caído varios 
abuelitos, me han llamado y me han visitado vecinos de Viña el Campesino por el 
tema de colocar maicillo, me gustaría consultar si el camino cholqui está incorporado a 
la glosa 7 y si no es así que lo incorporen  
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El Alcalde Gebauer: ahí está la posibilidad que nos financien el tema del 

alcantarillado, no cometamos el error que cometimos el Tantehue 
 

 
5.7.- VARIOS ALCALDE GEBAUER 
 

 FOCALIZACIÓN PROYECTO BARRIOS  
 

El Alcalde Gebauer: ya que hay vecinos, agradecer la focalización que hizo el 
concejo en el proyecto barrios ya que nos aprobaron los dos proyectos en toda la zona 
de la Padre Demetrio y tiene la particularidad que se trabaja con la gente para ver en 
que se invierte, eso ya está bien adelantado ya que son multicanchas y sedes, la 
próxima semana nos debiera llegar la información y los tiempos, yo le pedí a los 
equipos que tuviéramos una reunión para explicar la metodología y todo eso  

Integrante Junta de vecinos Padre Demetrio: agradecer al señor Mario 
Gebauer por todo el apoyo que no ha dado, y que esa inversión sea para todos los 
vecinos, ahora con este presupuesto vamos a tener muestras sedes y multicanchas 

El Alcalde Gebauer: el segunda tema es que a principios de año entregamos la 
inversión para estructura de salud, para dos Cecof Puangue, Huachun, prioridad 
número uno consultorio sector poniente,  reposición del Elgueta que es reparación y 
mejora, la primera que nos aprobaron fue un servicio de urgencia de alta resolución, lo 
que nos aprueban es la construcción de esta infraestructura que va a estar al lado del 
Boris Soler y nos financia inversión en la implementación y personal,  esto también 
año 204, nos debería llegar formalmente en la semana  

La concejala Meza: el llamado que ha hecho la directora de Junji, donde ha 
invitado a las municipalidad si cuentan con un terreno propio o para adquirí y que ellos 
ponen la construcción, en carpeta veo algunas terreno, y yo fui a visitar algunos 
jardines y esta copados y con lista de espera 

El Alcalde Gebauer: hay otra cosa importante que el año pasado se subió la 
subvención, y eso nos permite tener una situación distinta ya que la subvención 
alcanza, nos dimos de plazo un mes para hacer una propuesta y se las vamos a hacer 
legar a los concejales lo importante es  ver un lugar donde no hay matricula, tiene que 
estar en equilibrio donde hay matricula.  
 
 
 
 

 
Siendo las 18:48 horas  se levanta la Sesión. 
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RESUMEN DE ACUERDOS: 
 

 
ACUERDO Nº0416: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 

Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la 
Concejala Carla Meza, que la distribuidora de Combustibles San Esteban,  entregue 
500 árboles a la Municipalidad a través del convenio que tiene con Conaf, y construya 
un paradero en el sector  a cambio del retiro de 2 árboles en la Calle Vicuña Mackenna 
con Calle Alcalde. 
              

 

ACUERDO Nº0417: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 
Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la 
Concejala Carla Meza, Propuesta Adjudicación del Pladeco a la empresa RIMISP Rut 
73.063.100-6, por un monto total de $54.070.200.- en un plazo de 150 días. 

 
 
ACUERDO Nº0418: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 

Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la 
Concejala Carla Meza, transferencia de patente de Juana Mallea Huerta a Elizabeth 
Yolanda Meza Catalán y cambio de domicilio de la patente de “Minimercado de 
bebidas Alcohólicas” clase H-1, desde Calle Principal, Población Medialuna Nº778, 
comuna de Melipilla, al domicilio de sitio Nº13, Los Guindos de Melipilla   

(Página ) 
 
ACUERDO Nº0419: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 

Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la 
Concejala Carla Meza, transferencia de patente de Deposito de Licores desde don 
Guido Hernán Vergara Aranda a don José Vicente Contreras Azua y cambio de 
domicilio de la patente desde  Juan Bautista Pastene Nº154 a Katty Quiroga Nº701, 
Chacra Hurtado, Melipilla.  

 
 
ACUERDO Nº0420: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 

Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Darío Jerez, Pedro Martínez, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Juan González y la 
Concejala Carla Meza, dejar sin efecto el Acuerdo N° 0325 de Sesión Extraordinaria 
de fecha 27 de Enero de 2014 del Honorable Concejo Municipal; y en su lugar, se 
Acuerda poner término al Contrato de Comodato suscrito con fecha 06 de Diciembre 
de 2006 entre la Ilustre Municipalidad de Melipilla y CENTRO TERAPEUTICO DE 
REHABILITACIÓN PARA DROGADICTOS Y ALCOHOLICOS “LA CASA DEL 
ALFARERO”, y por tanto, se acuerda solicitar la restitución anticipada del inmueble 
objeto de dicho contrato; lo anterior, en virtud de lo dispuesto en la cláusula Tercero 
del Contrato señalado. El fundamento para el término del Contrato de Comodato y por 
tanto para solicitar la restitución del inmueble objeto del mismo, son causas 
justificadas o de utilidad pública. Dichas causas justificadas son: 
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4. Actualmente existe un descontento en la comunidad de San Juan de 

Popeta por la existencia de este Centro de Rehabilitación, pues se han 
generado conflictos con las personas que asisten a dicho Centro. 

5. Se ha presentado carta de fecha 10 de Junio de 2014 del Directorio de la 
Junta de Vecinos San Juan de Popeta, donde solicita el terreno que 
actualmente se encuentra entregado en comodato, para poder instalar una 
Posta y un Cuerpo de Bomberos, lo cual es muy importante para la 
comunidad de San Juan de Popeta. 

6. La Ilustre Municipalidad de Melipilla busca satisfacer las necesidades de la 
comunidad y en ese sentido, requiere la restitución del terreno entregado en 
comodato, a fin de destinarlo a proyectos como los solicitados por la Junta 
de Vecinos de San Juan de Popeta. 

La Dirección de Asesoría Jurídica será la encargada de hacer los trámites 
correspondientes y Secretaría Municipal dictará el Decreto Alcaldicio pertinente y lo 
notificará por Carta Certificada a la Institución Comodataria”. 

 
 

 Doy fe, 
 
 
 
 
 

                                        
 

                                                            
 

 
JORGE GUAICO MADRID  

                                                       SECRETARIO MUNICIPAL    
 
                                                                                                             

 

 


